

मधुमेह से पीड़ित अल्बर्टावासियों की देखभाल में सुधार

16 दिसंबर, 2024 मीडिया पूछताछ

अल्बर्टा सरकार कन्टीन्यूअस ग्लूकोज मॉनिटर (सीजीएम) तक पहुँच का विस्तार कर रही है, जिससे अल्बर्टावासियों के लिए अपने मधुमेह की निगरानी और प्रबंधन करना आसान हो जाएगा।

अल्बर्टा सरकार चिकित्सा प्रौद्योगिकी तक पहुँच में सुधार करने के लिए प्रतिबद्ध है जो अल्बर्टावासियों को उनके स्वास्थ्य को बेहतर ढंग से प्रबंधित करने में मदद करती है। वर्तमान में लगभग 1.3 मिलियन अल्बर्टावासी मधुमेह और मधुमेह-पूर्व लक्षणों से पीड़ित हैं, और यह संख्या 2034 तक बढ़कर 1.7 मिलियन होने की उम्मीद है, इसलिए अभिनव स्वास्थ्य प्रौद्योगिकियों तक पहुँच का विस्तार करना अब पहले से कहीं अधिक महत्वपूर्ण है।

18 वर्ष से कम आयु के बच्चों के लिए सीजीएम कवरेज फरवरी 2022 में शुरू हुआ, स्वास्थ्य प्रौद्योगिकी मूल्यांकन के बाद यह निर्धारित किया गया कि उन्हें इस तकनीक से सबसे अधिक लाभ होगा। उस सफलता के आधार पर, अल्बर्टा अब योग्य वयस्कों के लिए सीजीएम कवरेज का विस्तार कर रहा है।

"मधुमेह का प्रबंधन करना बहुत तनावपूर्ण हो सकता है। अधिक से अधिक अल्बर्टावासियों के लिए इन मॉनिटरों तक पहुँच का विस्तार करने से उनका जीवन आसान हो जाएगा और मधुमेह से पीड़ित लोगों पर बोझ कम होगा।"

एड्रियाना लार्जेज, स्वास्थ्य मंत्री

कन्टीन्यूअस निरंतर ग्लूकोज मॉनिटर के लिए कवरेज का विस्तार करना सरकार की प्रतिबद्धता का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि अल्बर्टा के लोग अपनी ज़रूरत की चिकित्सा तकनीक तक पहुँच सकें। इसका मतलब यह है कि मधुमेह से पीड़ित सभी अल्बर्टावासी जिन्हें कुछेक इंसुलिन थेरेपी की ज़रूरत है, और जो अल्बर्टा सरकार द्वारा प्रायोजित स्वास्थ्य लाभ योजना में नामांकित हैं, वे इस महत्वपूर्ण तकनीक को हासिल कर सकते हैं।

यह विस्तार मधुमेह कार्य समूह की एक प्रमुख सिफारिश को पूरा करता है, जिसने अल्बर्टा के मधुमेह देखभाल को बेहतर बनाने के लिए अल्बर्टा सरकार को सलाह प्रदान की थी।

कन्टीन्यूअस ग्लूकोज मॉनिटर के उपयोग से ब्लड ग्लूकोज टेस्ट स्ट्रिप्स की आवश्यकता कम या समाप्त हो जाती है। कन्टीन्यूअस ग्लूकोज मॉनिटर के लिए धन प्राप्त करने वाले अल्बर्टावासियों को ब्लड ग्लूकोज टेस्ट स्ट्रिप्स के सामयिक उपयोग के लिए ब्लड ग्लूकोज टेस्ट स्ट्रिप्स की समायोजित सीमाएं मिलेंगी। कन्टीन्यूअस ग्लूकोज मॉनिटर के लिए धन प्राप्त न करने वाले अल्बर्टावासियों को ब्लड ग्लूकोज टेस्ट स्ट्रिप्स की पूर्व सीमाएं जारी रहेंगी।

यह विस्तार अल्बर्टा के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है, जो मधुमेह से पीड़ित हजारों अल्बर्टावासियों के जीवन की गुणवत्ता में सुधार करता है। कन्टीन्यूअस ग्लूकोज मॉनिटर को अधिक सुलभ बनाकर, सरकार न केवल स्वास्थ्य परिणामों को बेहतर बना रही है, बल्कि इस पुरानी बीमारी के प्रबंधन के साथ आने वाले तनाव और दैनिक बोझ को भी कम कर रही है।

त्वरित तथ्य

- 18 वर्ष और उससे अधिक आयु के लगभग 23,500 अल्बर्टावासी अब कन्टीन्यूअस ग्लूकोज मॉनिटर कवरेज के पात्र होंगे।
- कन्टीन्यूअस ग्लूकोज मॉनिटर एक ऐसा उपकरण है जो हर कुछ मिनट में व्यक्ति के रक्त शर्करा के स्तर को पढ़ता है और जानकारी को स्मार्ट फोन पर भेजता है। यदि आवश्यक हो, तो व्यक्ति अपने रक्त शर्करा के स्तर को बढ़ाने या कम करने के लिए उचित कार्रवाई कर सकता है।
- इस पहल के पहले दो वर्षों के लिए वित्त पोषण स्वास्थ्य देखभाल में सुधार के लिए कैनेडा-अल्बर्टा समझौते के माध्यम से प्रदान किया गया है।

संबंधित समाचार

- [मधुमेह से पीड़ित अल्बर्टा के बच्चों के लिए अधिक सहायता \(फरवरी 3, 2022\)](#)

मीडिया पूछताछ

जेसी रैम्पटन

587-357-3729

प्रेस सचिव, स्वास्थ्य